

高速路网上午流量比昨天降三成

墓园周边道路严重拥堵车辆寸步难行

本报讯 (记者 潘高峰)今天是正清明日。据路政部门统计,截至上午10时,高速路网的流量比昨天和去年同期分别下降了30%和20%。尽管如此,由于天雨路滑车行缓慢,多条高速公路和墓园周边还是出现了不同程度的拥堵,不少市民经受了堵车的考验。

上午6时30分起,部分高速公路已经开始出现车辆排队。上午8时,记者在上海交通出行网上的实时交通路况图上看到,整个交通路网的左半部分,都被长短不一的黄色拥堵区域所覆盖。截至上午9时,G2京沪高速江苏方向江桥收费站入口,G50沪渝高速江苏方向外环立交至徐泾收费站入口和朱枫出口,S5沪嘉高速嘉定方向中环至南翔、马陆至嘉定城区,S20外环线内圈丰翔路至丰翔路下匝道、外圈沪太路下匝道,G60浙江方向入城段等区域都出现了拥堵排队现象,其中沪渝高速朱枫出口拥堵超过6公

里,路政部门开足道口全力放行。受其影响,延安高架、中环线等城市快速道路的部分路段也通行不畅。

从墓区传来的消息同样不容乐观,不少墓园的停车场不到8时已经爆满,进出墓园的车辆寸步难行,把道路堵成了停车场。在青浦福寿园墓区,因为1800个停车位7时已经接近饱和,通往墓区的道路拥堵不堪,市民王小姐上午7时40分下高速,但开了2个多小时还距离园区1.3公里,2个小时只开了700米。一些市民不得已只能下车步行。到上午7时30分,除了青浦福寿园,徐泾西园、卫家角息园、朱家角静园和至尊园等墓区停车场也已全部停满,交警部门只能根据情况采取限流放行措施。在嘉定各墓区,截至上午9时祭扫总人数已经超过19万人次,松鹤墓园周边的嘉松北路、伊宁路、宝安公路等不少道路都出现车辆积压,交警视情采取了分流措施。

上海铁路局昨发送旅客超205万人次

申城明将迎来返程高峰

本报讯 (记者 金志刚)今天是清明小长假的第二天,铁路在经历了前天、昨天两天的客流高峰后,今天客流有所回稳,而随着明天进入小长假的最后一天,铁路也将迎来返程高峰。

清明铁路客流从前天就全面启动,当天上海三大火车站发送旅客约34万人次。昨天则是客流最高峰,祭扫流、学生流、探亲流和旅游流交织叠加,管辖浙江、江苏、安徽、上海等三省一市的上海铁路局发送旅客超205万人次,创历年清明小长假单日客流新高,其中上海三大火车站发送42万人次。

虽然今天是正清明日,但经历

了前两天的一波出行高峰之后,今天铁路客流有所回稳,预计上海地区今天发送旅客28.7万人次,其中上海站10.5万,上海南站4.2万,上海虹桥站14万,出行高峰时段主要集中在上午。今日上海三大站计划加开23趟临客,其中,上海站加开15趟,主要为苏锡、南京、合肥方向;上海南站加开1趟,为江山方向;上海虹桥站加开7趟,主要为甬温、合肥方向。明日计划增开24趟临客。

为方便春游踏青扫墓的亲朋好友及时在火车站会合出行,上海铁路部门在上海站、上海南站、上海虹桥站醒目位置设置了春游亲

友汇合点。同时,在上海站南广场进站处、上海虹桥站出发层西进口将开设春游扫墓综合服务超市,方便市民在乘车前购买鲜花、青团等扫墓用品。另外,铁路上海站各雷锋服务站将为春游扫墓的“老弱病残孕”重点旅客提供往返迎送服务,并配备晕车药、创可贴等应急药品。

今明两天,上海地区出发还有12万张网购或电话订票的车票未取,请已成功通过网络或电话订票的旅客尽早换取纸质车票。网订京沪、沪宁、沪杭等部分高铁动车车票的旅客可不必取票,直接刷二代身份证上车,节省出行时间。

多重利好催生火爆出境旅游

浦东机场清明节首日客流数直逼春运高峰

本报讯 (通讯员 周爱贤 张晶 记者 江跃中)记者昨天从上海机场边检获悉,本来应该是旅游淡季的3月份,出现了反常的火爆出境游。据统计,今年3月,从浦东机场出境的中国籍旅客有746718人,同比增加31.575%。前往国家和地区主要集中在泰国、日本、韩国,以及香港和台湾,前往泰国的人数甚至呈现了翻倍的涨幅。去年3月赴泰旅游人数为45848人,而今年3月为111700人,是去年人数的2.436倍;出境游涨幅较大的目的地国家还有日本和韩国。今年3月赴日本、韩国的旅游人数分别为146821人和71892人,同比去年分别增加了86.961%和26.476%;赴香港和台湾地区旅游的人数相比去年3月,分别减少了7.8%和30.8%。

是什么原因让3月的出境旅游如此红火呢?上海机场边检民警告诉记者,从政策方面看,越来越多的国家和地区对我国实行免签和落地

签政策,给旅客的出行带来了很大便利。截至目前,共有51个国家(地区)对持普通护照的中国公民个人因私前往实施免签、落地签证政策。

从成本方面看,一方面,航空公司针对旅游淡季推出了优惠活动和特价机票,旅费预算可以大幅下降。优惠的商机捕捉住了人们出行的欲望,二者需求正好契合。另一方面,像化妆品、手表、背包等奢侈品品牌国内外差价大,特别是各大机场免税商品巨大差价,成为大部分旅客出境游的重要动因。

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 钱陈伟 张友兵)清明小长假第一天,浦东国际机场提前迎来旅客出入境高峰。据上海机场边检站统计,当日上海两大机场出入境旅客超过10.5万人次,与去年同期相比激增37.1%,浦东国际机场出入境旅客人数达9.6万人次,旅客总数直逼春运高峰期的日均10万客流。各大航线航班上座率较平时也有大幅增加。



文明祭扫

一位女青年在松鹤墓园挂心愿卡,寄托心中的一份哀思
杨建正 摄影报道

上海教育系统创新手段和方式

青少年开展“网上祭英烈”

本报讯 (记者 易蓉 张炯强 通讯员 朱晓晖)清明时节,市教卫工作党委、市教委创新手段和方式,借助网络平台,在全市大中小学开展“网上祭英烈”等清明节传统文化主题教育,激励青少年学生缅怀先烈、接受民俗教育。

“风范长存,浩气永垂”、“继承英烈遗志,凝聚前行力量”,上海交通大学校园里增添了几分肃穆,纪念横幅悬挂在徐汇校区史霄雯、穆汉祥烈士墓周围。除亲临烈士墓祭

扫外,上交大学生媒体益友报整理校史,将白毓昆、邹韬奋、史霄雯、穆汉祥等交大历史上的十九位革命先驱的事迹整理后,通过网络分享,追思前人,感念先烈烈士的勇与智,体悟大爱的神圣与深沉。

同济大学以新媒体平台“青春同济”、“青春杨浦”为窗口,开展“同扬青春梦,共祭英雄魂”主题活动,大学生们纷纷通过在线献花的方式缅怀先烈。线下,新媒体采编团队将根据学生在新媒体平台上

在线扫墓献花的数量,准备相应的鲜花,前往龙华烈士陵园、邱少云烈士墓(少云中学)扫墓并献花。

今年清明活动更注重发挥网络功能,各校紧紧围绕“祭英烈魂,循清明韵”主题,以线上线下交融,学校、家庭、社会联动的形式,在学生中掀起缅怀先烈、继承遗志的热潮。易班网、校园网上开通烈士公祭专题,宣传介绍杨开慧、宋学义、刘胡兰、罗盛教、李向群、苏宁、邱光华、朱晓平等烈士典型事迹。

近万旅客昨出入境虹桥机场

台湾至虹桥航线一票难求

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 陈涛)昨天是清明小长假首日,入境祭扫客流与出境踏青客流汇集,近万名旅客出入境虹桥机场,同比猛增25%。其中台胞入境人数达2800人次,较平日增加三成,台湾至虹桥航班架客满,不少台胞不得不选择从港澳转机入境。

据虹桥边检站分析,每年清明节前夕,大量旅居海外的侨胞纷纷提前回国祭祖,另外,受中国文化的影响,近期入境的韩国旅行团也有增多。不少旅客表示虽然在韩国也过清明节,不过中国的气氛更浓厚。这使得虹桥机场迎来清明小长假客流高峰。

边防官兵与革命前辈共祭英烈

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 常旭 吴弘彦)清明节来临之际,上海公安边防总队训练基地邀请上

海市新四军研究会的五位革命老前辈,来到宝山区烈士陵园共同开展“继承红色血脉,筑牢忠诚之魂”

主题活动。全体官兵与革命前辈一起缅怀英烈,并聆听了老前辈的战斗经历和红色故事,进一步激发了官兵坚定理想信念、扎根边防、为国奉献的热情。